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Tisztelt Uram!

Ebben a füzetben hasznos információkat talál
a merevedési zavarról és annak kezelésrõl.

Érdekes és hasznos információkat, valamint online
szakorvosi rendelést talál az alábbi témákban

a feltüntetett honlapokon:
•  merevedési zavar, annak háttere és kezelése 

témakörben – www.amerce.hu
•  férfi-egészséggel és egészséges életmóddal 

kapcsolatban – www.ferfiegeszsegor.hu
Az online szakorvosi rendelésen közvetlen,

élõ kapcsolatba léphet a rendelést végzõ szakorvossal,
akinek anonim teheti fel urológiai témájú kérdéseit.

Urológiai témakörben 
további hasznos információkat talál  

a www.urologiaiprogram.hu honlapon is.

Jó egészséget kívánunk!
Richter Urológiai Program munkatársai

Richter Urológiai Program 
– A FÉRFIAK EGÉSZSÉGÉNEK SZOLGÁLATÁBAN

A merevedési zavar kezelésével a férfiak és párjuk újra él-
vezhetik az intim élet nyújtotta örömöket, kapcsolatuk is-
mét kiegyensúlyozott lehet.
A merevedési zavaron kívül 50 év felett gyakran fordulnak 
elõ más urológiai elváltozások is. Így például minden har-
madik férfinél jelentkezik kisebb-nagyobb vizeletürítési, il-
letve vizelettartási probléma. A kellemetlen tünetek leg-
gyakoribb oka a prosztata jóindulatú megnagyobbodása. 
A kellemetlen tünetek, a vizelési nehézségek megnehezítik 
az apák, nagyapák napjait, s így lehangolják az egész csalá-
dot. Fontos tehát, hogy hatékony, megbízható terápiával 
enyhüljenek a tünetek, s a férfiak ismét jó közérzettel, ak-
tívan és örömteli módon részt vehessenek a mindennapok 
eseményeiben.
A férfiak körében kialakuló rosszindulatú daganatos beteg-
ségek között a prosztatarák a 2–3. helyen áll. Elõfordulási 
gyakorisága a korral nõ, és a 75. életév felett éri el a csú-
csot. A „megszelídíthetõ” daganatok közé tartozik: ma 
már az elõrehaladott stádiumban is van lehetõség olyan 
korszerû kezelésre, amelynek segítségével a daganat továb-
bi növekedése, terjedése lassítható és a beteg életminõsége 
kedvezõen befolyásolható.
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Mikor beszélünk merevedési zavarról?
A férfi normális szexuális mûködéséhez elengedhetetlen a nemi vágy 
(libido), a nemi ingerekre létrejövõ, a közösüléshez megfelelõ erejû me-
revedés (erekció), a magömlés (ejakuláció) és az azt kísérõ kielégülés 
(orgazmus). A nemi vágyat és a kielégülést összetett lelki és hormonális 
tényezõk szabályozzák. 

Merevedési zavarról akkor beszélünk, ha az erekció legalább 3 hó-
napja rendszeresen vagy visszatérõen nem kellõ mértékû, nem tart 
kellõ ideig – még a magömlés elõtt megszûnik – vagy nem jön létre, 
és ez nehezíti, vagy lehetetlenné teszi a közösülést. 

Merevedés Minôségi Mutatója (MMM)
Mind a probléma feltárására, mind a kezelés hatékonyságának nyo-
mon követésére alkalmas a Merevedés Minôségi Mutatója elnevezésû 
kérdôív (a megfelelô választ jelölje meg). Eredménye tájékoztató jellegû, 
mindenképpen konzultáljon róla kezelôorvosával.

1)  Milyen fokúnak értékelné a magabiztosságát a tekintetben, hogy erekciót 
érhet el és képes azt fenntartani?
 Nagyon alacsony
 Alacsony
 Mérsékelt
 Magas
 Nagyon magas

2)  Milyen gyakran volt a hímvesszôje elég merev a behatoláshoz, amikor in
gerlésre merevedése volt? (Szexuális ingerlés: Beletartozik a partnerrel 
folytatott szerelmi játék, erotikus képek, filmek nézése stb.)
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 Nem volt szexuális ingerlés vagy közösülés
 Soha, vagy majdnem soha
 Ritkán; jóval kevesebbszer, mint az esetek felében
 Gyakran; körülbelül az esetek felében
 Többnyire; jóval többször, mint az esetek felében
 Mindig, vagy majdnem mindig

3)  Milyen gyakran volt képes közösüléskor fenntartani a merevedését a part
nerbe való behatolás után? (Közösülés: A partner hüvelyébe történô 
behatolás.)
 Nem volt szexuális ingerlés vagy közösülés
 Soha, vagy majdnem soha
 Ritkán; jóval kevesebbszer, mint az esetek felében
 Gyakran; körülbelül az esetek felében
 Többnyire; jóval többször, mint az esetek felében
 Mindig, vagy majdnem mindig

4)  Mennyire volt nehéz közösüléskor fenntartani a merevedést a közösülés 
befejezéséig?
 Nem próbálkozott közösüléssel
 Rendkívül nehéz
 Nagyon nehéz
 Nehéz
 Kissé nehéz
 Nem volt nehéz

5)  Milyen gyakran volt Ön elégedett a közösüléssel, amikor megpróbálko
zott vele?
 Nem próbálkozott közösüléssel
 Soha, vagy majdnem soha
 Ritkán; jóval kevesebbszer, mint az esetek felében
 Gyakran; körülbelül az esetek felében
 Többnyire; jóval többször, mint az esetek felében
 Mindig vagy majdnem mindig
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A leggyakoribb szexuális zavar
A merevedéshez szükséges bonyolult idegi, lelki és érrendszeri folyamatok 
összetettsége és sérülékenysége miatt a merevedési problémák a leggya-
koribb szexuális mûködési zavarok. 

A legismertebb vizsgálat (Massachusetts Male Aging Study, USA) sze-
rint, a véletlenszerûen kiválasztott, 1290, 40 és 70 év közötti férfi 52%-
ának volt valamilyen fokú merevedési zavara. Európai felmérés szerint 
(ún. kölni vizsgálat) 30 és 80 év közötti férfiaknál a merevedési zavar 
19,2%-ban fordult elõ. Hazánkban 2002-ben végzett felmérés szerint 
a magyar férfiak 10%-át érinti állandó merevedési zavar, és további 18% 
tapasztal átmeneti zavarokat (~350-400 ezer férfi lehet érintett). A fel-
mérés alapján, cukorbetegeknél 60%-os, a magasvérnyomás-betegség-
ben szenvedôknél 44,3%-os, az urológiai betegeknél pedig 50%-os volt 
a merevedési zavar gyakorisága (EPOS, 2001 vizsgálat, 4000 beteg be-
vonásával).*

Mi okozza a merevedési zavart?
Az életkor elôrehaladásával az élettani mûködések egyre fokozódó ha-
nyatlása természetes folyamat, ugyanakkor az idült betegségek és a lelki 
élet zavarai is egyre gyakoribbak, amelyek mind-mind közrejátszhatnak a 
merevedési zavar kialakulásában. A hím nemi hormon (tesztoszteron) is 
csökkenô mennyiségben termelôdik, ezzel csökken a nemi vágy (libidó), 
hanyatlik a szexuális aktivitás és romlanak az éjszakai merevedések is. 
A merevedési zavar hátterében testi betegség vagy kialakulóban lévõ 
testi betegség, lelki eredetû zavar, vagy a kettõ kombinációja állhat. 
Bizonyos idült, hosszan tartó betegségek esetén gyakoribb (pl. cukor-
betegek körében négyszer gyakoribb) a merevedési zavar. A szív- és ér-
rendszeri betegségek, a magas vérnyomás, a tartósan magas vérzsírszint,  

*  Forrás: Az Eü. Min. szakmai protokollja: A férfiak merevedési zavarairól, potenciaza-
varokról, erektilis diszfunkcióról (ED). Urológiai Szakmai Kollégium.
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a dohányzás, mind-mind érfalkárosodást okoznak és az ennek következ-
tében fellépõ vérrellátási elégtelenség (cukorbetegségben ehhez a be-
idegzés zavara is társulhat) vezet merevedési zavarhoz. A prosztatabeteg-
ségek is merevedési zavar kialakulására hajlamosítanak. A gerincvelõt 
érintõ betegségek és sérülések, valamint a hímvesszõ idegi és érellátását 
érintõ területen végzett mûtéti beavatkozások következtében pedig a 
hímvesszõ beidegzése sérül. 
Életmód: A háttérben meghúzódó okok közül kiemelendõ a dohányzás 
és a hosszú ideig tartó túlzott alkoholfogyasztás. A dohányzás kétszere-
sére emeli a merevedési zavar kockázatát, fõleg a nikotin érszûkítõ, érká-
rosító hatásának eredményeképpen. Az alkohol okozta májbetegségtõl 
szintén romlik az erekció minõsége. A kövérség is kiemelten negatívan 
hat a szexuális mûködésre nézve is, de a testépítôk bizonyos szerei, vala-
mint a kábítószerek használata is káros lehet. 
Gyógyszerek: A magas vérnyomás (fôleg egyes vízhajtók és a béta-
blokkolókhoz tartozó gyógyszerek) valamint a gyomorsavtúltengés 
(H2-receptor blokkolók bizonyos fajtái) kezelésében használt némely 
gyógyszer károsítja a merevedést. Mindezeket a kezelôorvos figyelem-
be veszi a kezelés megtervezésekor, de a vérkeringés szabályozása termé-
szetesen elônyt élvez a merevedési zavar problémájával szemben.
Lelki élet zavarai: A probléma hátterében nem csak szervi bajok, hanem 
lelki zavarok (akár pszichiátriai betegségek is) önmagukban vagy szer-
vi bajokkal együttesen is állhatnak. A depresszióval, szorongással ke-
zelt betegek körében például gyakran fordul elõ merevedési probléma is. 
Az élet egyéb területein megélt problémák, a stressz, az egzisztenciális, a 
munkahellyel vagy az egészséggel kapcsolatos félelmek úgyszintén meg-
mutatkoznak az intim életben is. A szexualitással kapcsolatos szorongás 
és félelmek már önmagukban elégségesek ahhoz, hogy az együttlét si-
kertelen legyen, ami aztán újabb félelmeket és szorongást gerjeszt, míg 
mindez önmagát erõsítõ körré zárul, amit a kudarctól való félelem, vagy 
(pl. egy új partner esetén) a megfelelési vágy tovább ronthat. 
Mindezek alapján érthetõ, hogy merevedési zavar esetén a gondos or-
vosi vizsgálat kiemelkedõ fontosságú.
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Az alábbi táblázatban is jól látható, hogy bizonyos betegségek igen nagy 
arányban merevedési zavart is okoznak.

Elôjel is lehet!
Nem elég tudni azt, hogy a fenti okok merevedési zavarhoz vezetnek. 
Sok esetben a páciens semmi egyéb idült betegségérôl nem tud, és a me-
revedési zavar miatt jelentkezik kezelôorvosánál. Azonban a merevedé-
si zavar tünete, elõjele lehet többféle betegségnek, így szív- és érrend-
szeri betegségeknek vagy cukorbetegségnek, amelyekre esetleg eddig 
nem derült fény, noha felfedezésük és kezelésük rendkívül fontos az 
Ön érdekében. Fontos tehát a merevedési zavar kivizsgálása és keze-
lése mellett az is, hogy más betegségek irányában is megnyugtatóan 
kivizsgálják Önt, melynek során kiderül a probléma pontos oka. Kérje 
ebben is kezelôorvosa vagy háziorvosa segítségét! 

A merevedési zavar elõfordulási gyakorisága  
különbözõ betegségekben 

Betegség A betegek hány százalékánál 
fordul elõ merevedési zavar?

Cukorbetegség 50%
Szívbetegség 40%
Magasvérnyomás-betegség 20%
Idült veseelégtelenség 45%
Májelégtelenség 50%
Szklerózis multiplex 70%
Idült tüdõbetegségek 30%
Depresszió (súlyosságtól függõen) 25–90%
Gerincsérülés 50%

Forrás: Romics-Fekete: Urológia mindenkinek, Springer Tud. K.
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A férfi nemi szervek

A a herezacskóban található két here férfi nemi szervrendszer (amely 
elválaszthatatlan a húgyúti rendszertõl) egészsége nélkülözhetetlen a 
kielégítõ szexuális mûködéshez. Részei: herezacskó és a benne talál-
ható két here és két mellékhere, az ondóvezeték és az ondóhólyag, a 
prosztata, valamint a hímvesszõ.

A herezacskóban található két herében zajlik a hímivarsejtek (spermi-
umok) képzése és érése, valamint a férfi nemi hormon, a tesztoszteron 
termelõdése. A here tetején található a mellékhere, ami a spermiu-
mok érésének végsõ lépéseit és az érett spermiumok raktározását biz-
tosítja, illetve összeköti a herét az ondóvezetékkel.

Az ondóvezeték az ondóhólyagon és a prosztatán áthaladva nyílik a 
húgycsõbe, így jutnak ki a spermiumok a külvilágba az orgazmussal 
együtt bekövetkezõ magömlés (ejakuláció) során. Az ondót nem csak 
a spermiumok, hanem az ondóhólyag és a prosztata váladéka is alkot-
ja, ami védi a spermiumokat, biztosítja energia- és tápanyagellátásukat, 
valamint segíti mozgásukat, elõrehaladásukat a nõi szervezetben.

A húgycsõ körüli mirigyek váladéka egyrészrõl a szexuális izgalom so-
rán keletkezõ ún. elõváladékot adja, másrészrõl magömléskor kiegészí-
ti az ondó összetételét.

A hímvesszõ három hengeres, merevedésre képes (erektilis) részbõl 
– két barlangos és egy szivacsos testbõl – áll, végén a makkal, ahol a 
húgycsõnyílás is található. A barlangos testek játsszák az egyik legfõbb 
szerepet a merevedés kialakulásában. A szivacsos testen vezet keresz-
tül a húgycsõ, ezért ennek jelentõsége kisebb az erekció kialakulásában.
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A hímvesszõ és a merevedés

A barlangos testek nyugalmi állapotban igen kevés vért tartalmaz-
nak. A vért elvezetõ erek tágak, a vért befelé vezetõ verõerek viszonylag 
szûkek. A hímvesszõben a szexuális ingerlés hatására a második képen 
látható változás zajlik le.

A hímvesszõ keresztmetszeti
képe nyugalmi állapotban

barlangos
testek között
futó verõér

üreg- 
rendszer

bõr
mély, háti véna

kötõszövetes réteg

barlangos
testek:

kötõszövetes
rácsrendszer

kötõszövetes
lemez

húgycsõ
szivacsos
állomány
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A hímvesszõben futó verõerek kitágulnak, a barlangos testek vérrel 
telt, feszülõ üregekké alakulnak. A hímvesszõbõl a vért elvezetõ vénák 
beszûkülnek, így több vér áramlik befelé, mint kifelé – ez biztosítja a 
létrejött merevedés tartósságát. A folyamat számos molekula részvéte-
lével zajló, bonyolult élettani láncreakció, amelynek beindításában és 
fenntartásában a nitrogén-monoxid (NO) az egyik fõszerepet játsza.

A hímvesszõ keresztmetszeti
képe merevedés alatt

barlangos
testek között
futó verõér

üreg- 
rendszer

bõr
mély, háti véna

kötõszövetes réteg

barlangos
testek:

kötõszövetes
rácsrendszer

kötõszövetes
lemez

húgycsõ

szivacsos állomány
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A merevedési zavarok kezelésére szolgáló 
gyógyszerek

A merevedési zavarok kezelésében az elsôként választandó 
kezelési forma a gyógyszeres kezelés.

A szildenafil 1998-as bevezetése forradalmi elôrelépést jelen-
tett a merevedési zavar kezelésében, hiszen hatékony, mellék-
hatások tekintetében kedvezô tulajdonságokkal rendelkezô, 
szájon át szedhetô gyógyszer került a birtokunkba, ami a sze-
xuális szokásokhoz is jól illeszthetô. A gyógyszergyártókat a 
siker arra ösztönözte, hogy újabb molekulákat találjanak, 
ilyen a hazánkban is forgalomban lévô tadalafil, vardenafil 
és avanafil.

Gyógyszeres kezelési módszerek (a probléma eredetétõl, a 
kísérõbetegségektõl és más egyéb tényezõktõl függõen) 

Gyógyszeres tablettás kezelés: foszfodieszteráz enzim gátlói 
(PDE-gátlók)*
tesztoszteron-készítmények (hor-
monális eredet esetén)

Gyógyszeres injekciós és bőrön 
felszívódó kezelés:

tesztoszteron-készítmények (hor-
monális eredet esetén)

Hímvesszőbe adott injekció alprostadil (aktus előtti öninjek-
cióval)

*Kiadványunkban a foszfodiészteráz-gátlók (PDE-gátlók) csoportjába tartozó szereket 
tárgyaljuk részletesen.
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Fontos figyelmeztetés! A gyógyszerek gyártása szigorú 
elõírások szerint, ellenõrzött körülmények között zajlik, 
ezzel garantált a szerek biztonságos használata és a ha-
tékonysága. 
Orvosi vizsgálat nélkül, patikán kívül forgalmazott 
gyógyszert nem ajánlott alkalmazni.
A saját egészségének védelme és a megfelelõ hatékony-
ság elérése érdekében csak orvosi vizsgálatot követõen, 
az orvos által rendelt, patikai forgalomban kapható 
gyógyszert alkalmazza, az elõírt módon.
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Szexuális inger- 
lés hatására nitrogén-
monoxid (NO) szabadul fel  
a barlangos testekben, ez aktiválja 
azt a kémiai láncreakciót, aminek a 
végeredményeképpen a hímvesszõben 
lévõ erek és a barlangos testek simaizom-
zata ellazul. Ennek hatására beáramlik 
a vér és merevedés következik be. Me-
revedési zavar esetén, az egyes betegségek 
érkárosító hatása miatt, nem áramlik kellõ 
mennyiségû vér a barlangos testekbe, ezért 
nem tökéletes a merevedés.
A PDE-gátló gyógyszer a sima-
izomzat ellazulásának fenntar-
tásával, az értágulat, vagyis a 
merev állapot megszûnésének 
gátlásával segít a merevedés 
fenntartásában.

Hogyan segítenek a PDE-gátlók a merevedési 
zavar kezelésében?

nitrogén-monoxid 
szabadul fel, amely 

több lépésben  
simaizom ellazulást 

vált ki

elegendõ vér áramlik
az ereken keresztül

a barlangos testekbe

nyugalmi állapot

A szexuális ingerlés, elõjáték mind- 
két fél számára még intenzívebbé 
teszi az intim együttlétet.

szexuális ingerlés
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létrejön a kellõ
mértékû, megfelelõ

ideig tartó me- 
revedés

gyógyszer bevétele

A PDE-gátló gyógyszer a hímvesszõ-
ben lezajló élettani láncreakció egyik 
kulcsfontosságú enzimére, a foszfo- 
diészteráz enzimre hatva, támogat-
ja a simaizom-ellazító hatás érvénye-
sülését. Így segít abban, hogy a nemi 
izgalom, a szexuális ingerlés hatásá-
ra a hímvesszõ erein át, kellõ ideig, 
elegendõ mennyiségû vér áramoljon 
a barlangos testekbe, ahhoz, hogy az 
egészséges merevedés helyreálljon.

A gyógyszer segíti a si-
maizomzat ellazult álla-
potának megtartását, ez-
zel fontos szerepet játszik 
a kellõ idejû, megfelelõ 
keménységû merevedés 
fenntartásában. 
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A gyógyszer bevételétõl…

• A gyógyszert célszerû a tervezett aktus elõtt  
kb. egy órával bevenni, mert hatásának kialakulásához általában 

fél-egy óra szükséges. Étkezés közben bevéve,
 elõfordulhat, hogy ennél lassabban,

1-2 óra múlva alakul ki a hatás. 

• A gyógyszert naponta csak egy alkalommal, 
az orvos utasításainak megfelelõ adagban vegye be! 

A gyógyszer alkalmazása során mindig kövesse 
orvosa utasításait.

nyugalmi állapot

gyógyszer bevétele
(maximum egyszer naponta)
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…a hatás fennállásáig

A hímvesszõ megfelelõ mere-
vedése a szexuális ingerlés és a 

gyógyszer együttes 
hatására jön létre.

A gyógyszer segíti 
a sikeres és mindkét 
fél számára megfelelô 
ideig tartó közösülést.

szexuális ingerlés,
elõjáték

gyógyszer hatásának  
kialakulása fél-egy óra

Érdemes idõt fordítani a 
megfelelõ intim hangulat meg-
teremtésére, a partnerével való 
összehangolódásra, hogy mind-
két fél számára minél élvezete-
sebb legyen az együttlét.

tartós merevedés
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Más gyógyszerek és a PDE-gátló  
együttes alkalmazása

•  A PDE-gátló alkalmazásával egyidejûleg semmilyen más, 
merevedési zavar kezelésére szolgáló készítményt ne 
szedjen!

•  Ha vérnyomáscsökkentõt vagy a jóindulatú prosztata 
megnagyobbodás kezelésére ún. alfa-receptor blokkolót 
szed rendszeresen, akkor stabil vérnyomás esetén együtt 
szedhetõ a PDE-gátló szer ezekkel a gyógyszerekkel, de 
kérje ki orvosa tanácsát.

•  A mellkasi fájdalom (angina pectoris) kezelésében a nit-
rát tartalmú gyógyszereket gyakran alkalmazzák. Ha Ön 
nitrát tartalmú, vagy ún. „nitrogén-monoxid donor” 
szert szed, a gyógyszer alkalmazása tilos. Amennyiben 
szívbetegségére gyógyszert szed, kérjük, konzultáljon kar-
diológusával vagy háziorvosával arról, hogy PDE-gátlót 
szeretne szedni, és ha ez szükséges, akkor van-e lehetõség 
az Ön által szedett egyéb gyógyszereket módosítani.
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•  Ha mellkasi fájdalom jelentkezik közösülés közben vagy 
azt követõen: – Ne alkalmazzon nitrát készítményeket a 
mellkasi fájdalom enyhítésére, hanem azonnal kérjen or-
vosi segítséget, mert a PDE-gátló szerrel egyidejûleg al-
kalmazott nitrát készítmény veszélyes vérnyomáscsök-
kenéshez vezethet!

•  Ha bármely okból kifolyólag sürgõsségi ellátásra szorul-
na, az Önt ellátó orvost tájékoztassa arról, hogy PDE-
gátlót vett be.



18

A PDE-gátló szedése mellett...

Mint minden gyógyszer, a PDE-gátlók is okozhatnak mel-
lékhatásokat, amelyek azonban nem mindenkinél jelentkez-
nek.

fejfájás

látászavar
(fõleg a színlátás
átmeneti zavara)

arckipirulás

orrdugulás

emésztési
zavar
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Keresse fel orvosát a következõ esetekben...

•  Ha bármely mellékhatás komo-
lyabban lép fel, vagy ha a fentebb 
felsoroltakon túl egyéb tünetet ész-
lel!

•  Ha merevedése 4 óránál tovább 
tart – azonnal keressen fel orvost!

•  Ha egészségi állapotában bármilyen 
változás áll be, fõleg akkor, ha ez új 
gyógyszerek szedésével is jár! Ilyen 
esetben urológus, ill. andrológus or-
vosa eldönti, hogy a továbbiakban 
a PDE-gátló alkalmazható-e, és mi-
lyen dózisban szedhetõ.
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Más kezelési lehetôségek

Ezeket rendszerint azokban az esetekben alkalmazzák, ami-
kor a páciens egyéb szervi vagy szervrendszeri betegségek 
miatt nem részesülhet szájon át adható gyógyszeres terápi-
ában, illetve akkor, ha súlyos magasvérnyomás- (hipertó-
nia) és cukorbetegség (diabetes mellitus) esetén a szájon át 
történô kezeléssel a probléma nem kellôen orvosolható.

Injekciós kezelés
Az esetek többségében prosztaglandin tartalmú injekci-
ót alkalmaznak, amelyet a kezelôorvos javasol, a kísérô- 
betegségek, és az egyéb szedett gyógyszerek figyelembevéte-
lével. A dózis meghatározása után az injekció beadását is a 
kezelôorvos tanítja meg a páciensnek, aki azután önállóan 
képest azt otthonában elvégezni. 
Amennyiben az injekció beadását követôen a merevedés 4 
órán belül nem szûnik meg, azonnal a kezelôorvoshoz kell 
fordulni. 

Ha a fenti módszerek egyike sem alkalmazható, kifejezetten erre 
a célra kifejlesztett eszközök állnak rendelkezésre.
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A hímvesszõbe adott  
injekció helye

A hímvesszõbe adott injekció

Húgycsõ

Vénák, artériák, idegek

Barlangos test

Injektálás helye

Az injektálás  
lehetséges helye
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Vákuumeszköz
Az eszköz a hímvesszôre negatív nyomást gyakorolva mint-
egy 20–30 perces merevedést hoz létre, ezután az eszközrôl 
rugalmas gumigyûrû húzható a hímvesszô tövére, amellyel 
ezen idô alatt fenntartható a merevedés. A stabil kapcsolat-
ban élôk jobban kedvelik, illetve az idôs korosztályban ked-
veltebb ez a megoldás. 

A hímvesszô barlangos testeibe ültetett eszköz 
A hímvesszô barlangos testeibe ültetett eszközzel biztosít-
ható a kellô mértékû és idôtartamú merevedés. A kéjérzet 
és a magömlés sem szenved zavart. A szexuális partner szá-
mára észrevehetetlen, neki is teljes értékû élményt bizto-
sít, hiszen a megfelelô merevedéssel biztosítható a kielégü-
lés a partner számára is. A kezelôorvossal történô egyezte-
tés, alapos kivizsgálás és a lehetséges szövôdmények ismer-
tetése után kerülhet sor a mûtétre. 

Rugalmas eszköz: A két barlangos testbe két szilikon rudat 
ültetnek be, melyek a hímvesszôt folytonosan merev álla-
potban tartják. Ha a nadrágot ráhúzzák, akkor a hímvesszô 
elfektethetô, ha szabadon hagyják, akkor pedig merev álla-
potba kerül.

Merevített eszköz: A két beültetett rúd belsejében ezüst 
vagy acél sodrony található, amely állandó merevedést biz-
tosít, ugyanakkor kiegyenesíthetô, le és oldalra hajlítható,  
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a kívánt állapotba állítható, illetve ezt az állapotot stabilan 
meg is tartja (a nadrágban pedig nem látható). 

Felpumpálható (folyadékpumpás, hidraulikus) eszköz:
Biztosítani tudja az elernyedt állapotot és a teljes merevsé-
get is. A merevedés az eszközön belüli rejtett pumpa segít-
ségével jön létre.



24

Szexuálpszichológia

A tisztán lelki eredetû erekciós zavar kezelésében jótékony 
hatású terápia, ami szexuálpszichológus bevonásával törté-
nik. Általában párterápiaként zajlik, és mellette a mereve-
dési zavar egyéb kezelései is végezhetôek.

Az életkortól sokszor teljesen függetlenül, minden fér-
fi és nô természetes igénye a kiegyensúlyozott szexuális 
élet, ami a jelentkezô – és kellô orvosi segítség nélkül 
esetleg súlyosbodó – merevedési zavar hatására romlik, 
akár el is elsorvadhat. Nem kell belenyugodnia, hogy 
életének ezen fontos része „nem kellôen mûködik”, for-
duljon bizalommal urológushoz, andrológushoz segítsé-
gért, vagy kérjen tanácsot háziorvosától. 
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Jegyzet
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Jegyzet
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Tisztelt Uram!

Ebben a füzetben hasznos információkat talál
a merevedési zavarról és annak kezelésrõl.

Érdekes és hasznos információkat, valamint online
szakorvosi rendelést talál az alábbi témákban

a feltüntetett honlapokon:
•  merevedési zavar, annak háttere és kezelése 

témakörben – www.amerce.hu
•  férfi-egészséggel és egészséges életmóddal 

kapcsolatban – www.ferfiegeszsegor.hu
Az online szakorvosi rendelésen közvetlen,

élõ kapcsolatba léphet a rendelést végzõ szakorvossal,
akinek anonim teheti fel urológiai témájú kérdéseit.

Urológiai témakörben 
további hasznos információkat talál  

a www.urologiaiprogram.hu honlapon is.

Jó egészséget kívánunk!
Richter Urológiai Program munkatársai

Richter Urológiai Program 
– A FÉRFIAK EGÉSZSÉGÉNEK SZOLGÁLATÁBAN

A merevedési zavar kezelésével a férfiak és párjuk újra él-
vezhetik az intim élet nyújtotta örömöket, kapcsolatuk is-
mét kiegyensúlyozott lehet.
A merevedési zavaron kívül 50 év felett gyakran fordulnak 
elõ más urológiai elváltozások is. Így például minden har-
madik férfinél jelentkezik kisebb-nagyobb vizeletürítési, il-
letve vizelettartási probléma. A kellemetlen tünetek leg-
gyakoribb oka a prosztata jóindulatú megnagyobbodása. 
A kellemetlen tünetek, a vizelési nehézségek megnehezítik 
az apák, nagyapák napjait, s így lehangolják az egész csalá-
dot. Fontos tehát, hogy hatékony, megbízható terápiával 
enyhüljenek a tünetek, s a férfiak ismét jó közérzettel, ak-
tívan és örömteli módon részt vehessenek a mindennapok 
eseményeiben.
A férfiak körében kialakuló rosszindulatú daganatos beteg-
ségek között a prosztatarák a 2–3. helyen áll. Elõfordulási 
gyakorisága a korral nõ, és a 75. életév felett éri el a csú-
csot. A „megszelídíthetõ” daganatok közé tartozik: ma 
már az elõrehaladott stádiumban is van lehetõség olyan 
korszerû kezelésre, amelynek segítségével a daganat továb-
bi növekedése, terjedése lassítható és a beteg életminõsége 
kedvezõen befolyásolható.
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Merevedési zavarok sikeres
és biztonságos kezelése

A Richter Urológiai Program alapvetõ célja, hogy prevención alapu-
ló egészségtudatos magatartást alakítson ki a férfiakban, mely alapja a 
jó életminõségnek minden életszakaszban.
Ennek érdekében szem elõtt tartja az urológiai „intim” egészséggel és 
az urológiai betegségekkel kapcsolatos ismeretek bõvítését a megelõzés 
fontosságának kihangsúlyozásával. Részt vesz az urológiai ellenõrzõ 
vizsgálatok szervezésében és lebonyolításában, ennek érdekében írá-
sos és audiovizuális ismeretterjesztõ anyagokat készít és terjeszt nyom-
tatott, illetve elektronikus formában elsõsorban a férfiakat érintõ uro-
lógiai betegségekrõl, azok megelõzési lehetõségeirõl és kezelésükrõl. Az 
ismeretterjesztõ anyagok egyaránt szólnak férfiaknak és nõknek, hiszen 
a megelõzés és a betegségek korai felismerése terén a családok életében 
a nõk fontos, sokszor meghatározó szerepet töltenek be. A Richter Uro-
lógiai Program csatlakozik az aktuális egészségneveléssel és megõrzéssel 
kapcsolatos kampányokhoz és rendezvényekhez,minden évben jelen van 
a Richter Gedeon Egészségváros rendezvényein. Együttmûködést alakít 
ki olyan szervezetekkel, klubokkal, amelyek célkitûzései megegyeznek 
prevenciós és egészségnevelõ tevékenységével.
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MINDEN ÉLETSZAKASZBAN

1103 Budapest, gyömrôi út 19–21. Urológiai Program
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